

## Родительское собрание по теме:

### «Счастлив тот, кто счастлив дома»

ЦЕЛЬ: обсудить роль семейных традиций в воспитании детей, учить родителей слышать и понимать своего ребёнка, повысить уровень педагогической культуры родителей.

ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ: собрание-дискуссия, метод 6 шляп.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА: подготовка пригласительных билетов, анкетирование родителей, памятка для родителей.

ХОД СОБРАНИЯ:

#### I. ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ НАСТРОЙ

*Учитель предлагает встать тем людям, которые считают, что это к ним относится:*

У кого чёрные волосы;

У кого красивая улыбка;

У кого есть дочь;

У кого есть сын;

кто считает себя хорошей матерью;

кто пришёл сегодня на встречу с хорошим настроением и хочет получить массу положительных впечатлений и полезных советов.

- Поприветствуйте друг друга аплодисментами.

Семья — это труд, друг о друге забота,

Семья — это много домашней работы.

Семья — это важно!

Семья — это сложно!

Но счастливо жить одному невозможно!

Уважаемые родители, предлагаю вам посмотреть видеоролик!

*Учитель показывает видеоролик «Семья начинается с традиций»*

Давайте попробуем сформулировать тему нашего собрания исходя из просмотренного видеоролика.

Семья — самое главное в жизни для каждого из нас. Семья — это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

Многообразие отношений между её членами, душевная теплота, взаимопонимание, доверие — всё это создаёт благоприятную среду для эмоционального и нравственного формирования личности. И наоборот — безразличие членов семьи друг к другу, равнодушное отношение к детям могут определить характер человека, его отношение к жизни. Чем больше положительных эмоций получает человек в семье, тем лучше.

Семья при всех свойственных ей заботах, хлопотах, огорчениях и даже несчастьях должна приносить человеку радость. Дети очень чутки к впечатлениям. Дома должно быть интересно, семья должна давать добрую пищу воображению и чувствам. Ничто так не сплачивает семью, как семейные традиции.

Семейные традиции — это не только праздники, но и торжественный обед каждое воскресенье, когда вся семья в сборе, это поздравления бабушек и дедушек, это совместные походы, экскурсии и т. п.

С помощью родителей у ребёнка постепенно закладываются представления о том, какой должна быть семья, её быт, взаимоотношения между членами семьи. Если 8 Марта дети с папой поздравляют маму и бабушку или под Новый год в семье готовят друг другу подарки, всё это скрепляет семейные узы, помогает в воспитании детей.

#### *Дискуссия, обмен опытом, метод 6 шляп*

- Я даю вам время посоветоваться и ответить на поставленный вопрос: «Детские праздники в семье — это хорошая традиция? Нужны ли они?»

На ваших столах – шляпы определённого цвета. Каждый из вас должен ответить на поставленный вопрос так и только так, как диктует вам Шляпа.

- Владелец Жёлтой Шляпы должен излучать позитив. Все предложения и идеи он должен воспринимать с оптимизмом, находить в них рациональное зерно, всячески поддерживать и доказывать их успешность.
- Владелец Чёрной Шляпы, он же Чёрный Критик, должен видеть мир в чёрном свете. Он обязан найти негативную сторону во всем, что услышит, выявить побольше минусов, разнести все, что можно в пух и прах.
- Тот, кто в Белой Шляпе, не радуется всему, чего видит и слышит и не ищет к чему придраться. Он выше этого – он собирает информацию, побольше информации обо всех сторонах проблемы. И окидывает ее своим незамутненным взором.
- Из-под Красной Шляпы доносится голос самой Интуиции. Пусть не сразу найдутся аргументы.
- Владелец Зеленой Шляпы генерирует свои идеи (да-да, тот самый «мозговой штурм») и развивает чужие. Пусть их будет больше, пусть всходят и ветвятся, а сорняки потом выколем.
- И наконец, Синяя Шляпа, как мудрый Судья, всё взвешивает и выносит вердикт.

#### *Родители высказывают своё мнение*

- Часто бывает, что детские праздники взрослые устраивают для себя. У взрослых свои интересы, свои разговоры, а ребёнок как бы никому и не нужен. Вряд ли такая традиция способствует формированию уважения детей к родителям. А бывает наоборот,

на взрослых праздниках ребёнку уделяют особое внимание. Его оставляют за общим столом, он становится слушателем взрослых разговоров. Ребёнок привыкает быть центром внимания, что развивает в нём нескромность, развязность.

Ребёнку для полноценного развития праздник необходим как воздух. Праздник для ребёнка — это событие в его жизни. Великий русский педагог К. Д. Ушинский писал: «Тускло и серо было бы это детство, если бы из него выбросить праздники».

У нас в школе есть традиция — устраивать праздники для детей: «1 сентября», «Праздник последнего звонка», «Золотая осень», «Новогодний бал». На этих праздниках, как правило, родители — зрители, а дети — артисты. Предлагаю ввести традицию совместных представлений, когда дети выступают вместе с родителями.

А начать можно прямо сейчас! Совместное выступление детей и родителей. Это может быть театрализованное представление, концерт, КВН и прочее.

Итог: Я думаю, что наша встреча не прошла зря. Вы получили много рекомендаций, ответы на волнующие вас вопросы, а теперь пришла пора подвести итоги нашей встречи. Так хочется, чтобы в наше непростое время дети были по-настоящему счастливы!